

烟台向海而生因港而兴,投资金额再创新高

# 757.2亿元! 31个项目集中投产开工

本报讯(YMG全媒体记者)2月17日上午,山东省港口集团2025年世界级海洋港口群建设(烟台)建成项目投产暨新项目开工仪式举行。省委常委、市委书记江成,山东省港口集团党委书记、董事长霍高原出席并致辞,山东省港口集团党委副书记、总经理李奉利,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信参加。

江成代表市委、市政府向系列重点项目投产开工表示热烈祝贺,对山东省港口集团长期以来给予烟台发展的大力支持表示衷心感谢。他指出,烟台向海而生、因港而兴。近年来,山东省港口集团认真贯彻落实习近平总书记关于港口发展的重要指示精神,大力推进重大项目在烟台布局,全力加快烟台港高质量发展,为烟台奋进万亿新征程注入了强

劲动能。2025年是“十四五”收官之年,也是烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的关键之年,省委、省政府赋予烟台“三核引领”城市的新使命新任务。立足新定位、扛牢新担当、实现新作为,离不开港口核心战略资源的强力支撑。希望双方以此次建成项目投产和新项目开工为契机,携手建强现代临港产业体系,推动烟台港加快向综合服务港和国际贸易港转型;携手推进港产城一体化发展,着力构建港产联动、港城融合发展新格局;携手打造国际性综合交通枢纽,创新发展海铁联运、海河联运模式,完善港口集疏运体系,奋力开创双方优势互补、互利共赢的新局面。

霍高原对我市一直以来给予山东省港口集团的关心支持表示感谢。他表

示,此次系列项目的投产开工,是集团坚定不移落实习近平总书记视察山东重要指示精神、加快建设世界级海洋港口群的“烟台实践”,将以此为新起点,夯实港口“硬支撑”,助力烟台打造国际性综合交通枢纽城市;做强港航“生态圈”,助力烟台外贸进出口发展;打造经济“新引擎”,构筑世界级临港产业集群,为烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市展现更多港口作为,贡献更大港口力量。

此次集中投产开工的31个项目,涉及港口基础设施、临港产业园区等。山东省港口集团党委常委、副总经理孙正甫、高亚,市领导于胜涛、于锋、包华、李金涛参加。仪式上,与会领导共同启动项目投产开工。

## 港口兴则城市兴



YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 张磊  
摄影报道

2月17日上午,山东省港口集团2025年世界级海洋港口群建设(烟台)建成项目投产暨新项目开工仪式举行。

仪式现场,31个涉及专业化码头建设、生产服务设施升级、打造“三区互融”园区的项目投产、续建或开工,总投资757.2亿元,创山东省港口集团成立以来,在烟台集中建成开工项目总投资金额最高纪录。

## 港口投资再创新高

烟台向海而生、因港而兴。作为基础性、枢纽型资源,港口始终被烟台视为高质量发展的重要助推器。

今年烟台政府工作报告中,就多处提及港口,明确提出“经略海洋、向海图强,打造现代海洋经济发展高地”,大力推进“以港兴海”“产业强海”“生态护海”,实施新一轮港产城融合发展三年行动,打造环渤海中心港等。

此次省港口集团在烟台投产及新开工总投资757.2亿元的31个重点项目,规模大、能级高、拉动力强,项目“放大效应”可期。

## 建设世界级专业化码头集群

31个项目中,涉及专业化码头建设、生产服务设施升级、“三区互融”园区打造等。其中,LNG、LPG两类新能源接收站工程备受关注。

先看总投资83.2亿元的烟台港西港区LNG接收站工程,待项目建成后,将对烟台地区工业企业冬季气源紧张情况下补充气源、车用LNG燃料气源等多领域气源提供供应保障,成为烟台市深化新旧动能转换的重要依托。

再看烟台港莱州港区LPG接收站项目,建成后可有效满足山东省内LPG市场需求,为加快山东省化工产业的升级转型和带动烟台及周边地区经济发展注入新动能,构建起全方位的新型能源产业体系。

值得期待的是,作为全球LNG罐箱最大进口口岸,烟台港去年就加速推进总投资超200亿元的中石化龙口、国家管网南山、烟台港西港区“三大LNG基地”建设,待全部达产后,烟台将成为我国北方最大的LNG供应储运基地。

## 累计投资落地442亿

数据显示,连年开工、投产港产城融合项目,山东港口累计在烟台落地投资442亿元、纳税超45亿元,贡献外贸进出口额1600多亿元,成为烟台城市发展的“金牌合伙人”。

新春伊始举行的这一轮项目投产暨新项目开工,释放出双方“深度”握手的强烈信号。港口兴,则城市兴。一系列港口重大项目的持续建设落地,为烟台以更加奋发有为的姿态加快打造绿色低碳高质量发展示范城市汇聚起蓬勃动力,也将继续加码山东世界级港口群建设,在加快建设世界一流海港中打开全新发展空间。

## 江成到黄渤海新区调研复工复产工作时强调 全力实现首季开门稳开门红

本报讯(YMG全媒体记者)2月17日下午,省委常委、市委书记江成到黄渤海新区调研复工复产工作。他强调,要深入贯彻落实全省抓改革创新促高质量发展大会、全省提振消费工作大会和全市高质量发展示范城市建设推进大会精神,加强经济运行调度分析,充分发挥骨干企业引领支撑作用,优化服务保障,促进稳产增效,全力实现首季“开门稳”、“开门红”。

江成首先来到上汽通用东岳基地,走进生产车间,详细了解企业生产经营、工艺革新、市场销售等情况,勉励企业坚定信心、稳健运营,严格质量把控,提升规模效益,持续拓展国内外市场,助推烟台汽车产业高质量发展。在富士康(烟台)科

技工业园,江成实地察看企业产线,认真听取智能管理、技术研发、生产工艺等介绍,叮嘱企业进一步提高经营管理水平,加大研发投入力度,以新技术新产品塑造竞争新优势,为全市电子信息产业发展和外贸促稳提质作出更大贡献。

江成指出,开局关系全局,起步决定后势。一季度是全年经济的风向标,也是政策实施、项目开工的重要时段。各级各有关部门要以“开局就是决战,起步就要冲刺”的拼搏状态,以更大力度抓工业、扩消费、促投资、稳外贸,推动各项工作实现良好开局。要全力提速项目建设,坚持科学统筹调度,开足马力、倒排工期、压茬推进,加强全过程质量管控、全要素服务保障,力争早建成、早投产、

早达效。要聚焦发展新质生产力,深化科技赋能和产业创新,持之以恒招大引强,不断培育新的经济增长点。要全面激发消费市场活力,深入实施消费品以旧换新,精心组织开展文旅、餐饮等消费活动,更好满足消费需求、释放消费潜能。要持续优化营商环境,深入实施骨干企业倍增计划和服务企业专员制度,及时协调解决复工复产过程中遇到的问题,为项目落地、企业发展保驾护航。要严格落实安全生产责任制,统筹抓好各领域风险隐患防范化解,为经济社会平稳健康发展创造良好环境。

市委常委、秘书长于锋,市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华参加调研活动。

## 大连烟台“双城联动”

集中签署16个合作协议

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)2月17日上午,大连市和烟台市“双城联动”交流合作会议在大连成功举行。大连市委副书记、市长陈绍旺,烟台市委副书记、市长郑德雁出席并讲话。

陈绍旺代表大连市委、市政府对烟台代表团一行表示欢迎。他说,近年来,烟台市锚定加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和建设环渤海地区中心城市的目标定位,持续增强城市“生长力”,开创了经济社会发展新局面。希望双方携手落实合作框架协议内容,共同推动两市规划衔接、提升产业合作质效、培育发

展新质生产力、推进文体旅融合发展、完善两市联动发展机制,不断拓展合作领域,实现联动联建走深走实,合力促进区域协同发展,为服务国家大局作出更大贡献。

郑德雁对大连市给予烟台工作的大力支持表示感谢。他说,大连和烟台同为经济大市、战略要地,承担着高质量发展和高水平开放的重要使命。近年来,大连市经济社会发展取得优异成绩,许多经验做法值得烟台学习借鉴。希望以此次协议签署为新起点,推动双方在构建现代化产业体系上共筑优势,在加强

科技创新上相互赋能,在互联互通上协同发力,在经略海洋上强强联合,在绿色低碳转型发展上互促共进,在文化旅游、提振消费上双向互动,携手打造区域高水平协同发展的示范样板。

会上集中签署了《大连市人民政府烟台市人民政府“双城联动”合作框架协议》等16个合作协议。大连市委常委、副市长刘恩举,烟台市委常委、副市长沈健,烟台市委常委、宣传部部长吕波,烟台市政协副主席、中国科学院烟台海岸带研究所所长秦松,烟台市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加会议。

## 24小时在线监测确保供水质量

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 阎艺 摄影报道)供水安全关系千家万户,近日,市城管局会同各区市供水主管部门,全面加强城市供水水质监测与管理,推动供水设施的升级改造,确保供水水质达到国家最新标准。

饮用水水质检测是供水安全的重要一步。市数字化城市管理服务中心严格按照《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)的要求,聘请第三方水质检测机构在各区市多个供水水质监测点,每季度对水源水、出厂水、管网水和末梢水进行

一次水质检测,包括水中微生物、重金属、有机物等多项指标,确保市民喝上放心水。

近年来,我市改造了一批现代化水厂,采用先进的净水工艺,如臭氧活性炭深度处理技术、膜过滤技术等,确保出厂水水质优良。市数字化城市管理服务中心要求供水企业通过24小时在线监测系统,实时掌握水质变化情况,一旦发现异常,立即启动应急预案,及时调整水的混凝、沉淀、过滤、消毒等制水工艺,及时消除隐患,让放心自来水流进百姓家。

